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Kontrolbesøget sker på baggrund af en anonym
forbrugerhenvendelse.
Hygiejne: Håndtering af fødevarer: Kontrolleret virksomhedens
ansvarsområder fra modtagelse af bestillinger til levering af
skolemælk på skolerne, ingen anmærkninger. Kontrolleret
tilbagetrækningsprocedurer, ingen anmærkninger
Virksomhedens egenkontrol: Følgende er kontrolleret uden
anmærkninger: Virksomhedens risikoanalyse for markedsføring
af skolemælk via skolemælk.dk. Virksomhedens aktiviteter er
ikke omfattet af kritiske kontrolpunkter.
Offentliggørelse af kontrolrapport: Vedr. offentliggørelse af
kontrolrapport på egen hjemmeside: Virksomheden er vejledt
omkring korrekt offentliggørelse af kontrolrapport via link fra
Findsmiley. Der har ikke været tilsyn i virksomheden siden
flytningen i 2014. Virksomheden oplyser, at denne vil blive
indsat straks. OK
Mærkning og information: Følgende er konstateret:
virksomheden har på hjemmesiden skolemælk.dk et
bestillingsskema til skolemælk, hvor mælketype, nettovægt,
fedtindhold og næringsdeklaration fremgår. Der er ikke anført
ingredienslisten for mælk samt allergenet "mælk" er ikke
angivet med fed tekst. Særlige opbevaringsforskrifter fremgår
ikke.
Forholdet vurderes under de foreliggende omstændigheder
som en bagatelagtig overtrædelse, idet der tydeligvis er tale
om mælk som er et allergen i sig selv. Virksomheden oplyser, at
dette straks bliver rettet til.
Vejledt generelt om mærkning og salg af fødevarer via
internettet.
Fulgt op på forbrugerhenvendelse ved mulig ulovlig
sundhedsanprisning på mail vedr. mælks egenskaber: "Mælk
indeholder protein (...)som sammen med en sund og varieret
kost og livsstil er med til at styrke dit barn over de mørke og
kolde vintermåneder" Følgende er konstateret: formuleringen
"styrker" er ikke indeholdt i EU's liste over anprisninger som må



Mejeriforeningen

Skolemælksordning

 

Agro Food Park 13

8200  Aarhus N

26088100

Kontrolrapport

side 2 af 2

03-03-2022

bruges i forbindelse med protein. Forholdet vurderes under de givende omstændigheder som en bagatelagtig
overtrædelse. Virksomheden oplyser at oplysningen vil blive trukket tilbage. Vejledt konkret om godkendte
sundhedsanprisninger i forhold til anprisningsforordningen.
Godkendelser m.v.: Følgende er kontrolleret uden anmærkninger: Virksomhedens CVR-nr. og fødevareaktiviteter.


